

# 旅游业迎近年来最火热“五一”

## 山东有望成为旅游市场新“顶流”

近期，“五一”打算去哪玩？”已经成为不少人的打招呼方式。

“打工人”安安向记者展示了其预定的“五一”前往斯里兰卡旅游的行程：“是个户外之旅，有徒步、有潜水追鲸，还有去草原上看狮子！”安安一脸期待，她早在3月底就已经买好了往返斯里兰卡的机票。

### “五一”长线游需求出现“井喷”

安安发来的“斯里兰卡纯玩9天”行程是个当地团，参团者在科伦坡的机场集合，介绍里写着：“自订超过1800+



近期，位于甘肃省天水市的麦积山石窟吸引了众多游客到访游览。今年，麦积山风景名胜区推出景区门票优惠政策等，进一步推动麦积山旅游市场复苏。

新华社发 方欣 摄

门票及体验项目：鸽子岛浮潜、越野车 Safari 寻找野生象群、原始河流漂流等。”截至发稿时，该团为15人成行，4月28日出发，5月6日返程的团仅剩1个名额。

4月11日，同程旅行发布的预测数据显示，预计2023年“五一”假期，国内长线游和出境游需求将出现“井喷”，其

中“五一”出行的云南、海南、四川、新疆等长线旅游目的地订单量较“五一”前5天增长超过15倍，出境游订单量增长近5倍。

美团、大众点评的数据则显示，截至4月10日，“五一”假期国内旅游订单较2019年同期增长约200%，创五年来最高。其中，住宿累计预订量已与2019年4月25日持平，意味着今年“五一”的住宿预订节奏较2019年提前了约两周。

### 国内长线出行订单占比超70%

从国内游的情况来看，马蜂窝的报告指出，近日国内航班燃油费下调的消息加速释放了游客的长线以及出境出行需求。在马蜂窝的“五一”“早鸟”订单中，长线出行订单占比超过70%，三亚、昆明、成都、重庆、贵阳跻身热度涨幅最高的国内长线目的地。

在去哪儿平台上，早在3月初，就有旅客提前预订了三亚、大理等热门旅游目的地的酒店；距离“五一”还有50天时，4月29日北京—大理经济舱已售罄。

此外，美团数据显示，今年“五一”期间山东省也有望成为旅游市场新“顶流”。“五一”期间美团网住宿提前预订量较2019年增长400%，全国住宿预订最热门的前20个城市中，青岛、威海、济南、烟台等山东城市占了四席。近期凭借烧烤频频出圈的淄博，“五一”住宿预订量较2019年上涨800%，增幅位居山东第一。在大众点评上，淄博烧烤近一周的搜索量同比上涨700%，笔记数上涨1400%。



4月13日，中老铁路将从昆明南站、万象站双向对开国际旅客列车，昆明至万象间可实现乘火车当日通达。  
新华社发 刘畅 摄

### 出境游产品热度环比上涨42%

出境游方面，国际航线的不断恢复同样为“五一”出境游带来极大利好。

同程旅行的数据显示，近一周内，出境游产品搜索热度环比上涨42%。曼谷、新加坡、普吉岛和巴厘岛是“五一”假期最热门的出境游目的地，其中，新加坡、马尔代夫和泰国“五一”假期旅游订单量环比增长超过7倍。

马蜂窝数据显示，泰国、印度尼西亚、日本、马尔代夫、马来西亚位居马蜂窝“五一”期间订单量最高的国外目的地前五。普吉岛、巴厘岛、富国岛、

仙本那、塞班岛在热度涨幅最快的国外海岛中名列前茅。

众信旅游“五一”长线产品预订情况则显示，“五一”前夕夕出发的“伊朗13日”“埃及游轮深度13日”“新西兰一地南北岛全景14日”等产品在上线后快速售罄，众信旅游产品部门多次追加“五一”前后出发团期以满足游客出游需求。

“游客扎堆儿出行，整个旅游产业链条上的从业者也都在积极筹备，迎接近年来最火热的‘五一’。”业内人士表示，今年“五一”，旅游需求将迎来集中释放，有望带动各地各行业消费全面复苏，展现中国经济的强劲动能。

据澎湃新闻

## 八达岭夜长城 下月起每晚开放

今年“五一”假期起，八达岭夜长城将常态化开放，从以前的每周五、周六和法定节假日开放，调整为每天晚上开放。

白天，八达岭长城雄伟壮观；入夜，金色的灯光打亮墙体，白色的灯光映照马道，整个八达岭长城被灯光勾勒出清晰的形状，宛如一条“璀璨巨龙”，顺着山势绵延。继2023年春节期间点亮“夜长城”，今年“五一”假期起，八达岭夜长城将再度开放，并在每天晚上常态化开放。

“届时，无论是景区沉浸式氛围营造、文艺展演，还是游客互动、特色餐饮，都将全方位重新打造，为中外游客提供精彩难忘、独具特色的夜游体验。”八达岭景区相关负责人表示。

据《北京晚报》

### 四月，在新疆可可托海弄雪

游客在新疆富蕴县可可托海国际滑雪度假区滑雪游玩(4月10日摄)。

新疆富蕴县可可托海旅游资源丰富。作为国家级滑雪旅游度假区，可可托海国际滑雪度假区受到游客青睐，即使在春季，也能见到各地雪友在此滑雪、赏雪。

新华社发 郝昭 摄